1. Differentialgleichungen

1.5 Losen Sie die linearen inhomogenen Differentialgleichungen mit konstanten
Koeffizienten fur folgende Schaltungsanordnungen.

Aufgabe 1.5.1

Zur Zeit t =0 wird die RL-Reihenschaltung an die Spannung u, = f(t)
angeschlossen. Berechnen Sie den Zeitverlauf von i(t) fur folgende Bedingungen:
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c) u, = Usin(ot)
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Aufgabe 1.5.2

Zur Zeitt = 0 wird die RC-Reihenschaltung an die Spannung u, = f(t)
angeschlossen. Der Kondensator trage die Anfangsspannung U,. Berechnen Sie den
Zeitverlauf von i(t) fur die folgenden Bedingungen. Untersuchen Sie jeweils auch
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t=0
j idt
0



S(t)=—2=
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Nach gentigend langer Zeit wurde ein konstanter Strom i = Ca = const. flieBen.
Praktisch steigt die Spannung am Kondensator dann auch etwa linear mit der Zeit
(bis seine Spannungsfestigkeit Uberschritten ist).



c) u, = sin(ot)
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